
 1 

ATA DA REUNIÃO DO 1 
CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE DE LONDRINA 2 

(13/05/2011) 3 
 4 
 5 

Ao décimo terceiro dia do mês de maio de dois mil e onze, às dezesseis horas e quinze minutos, no 6 
Auditório do Centro de Especialidades Odontológicas, deu-se início à reunião do Conselho Municipal de 7 
Saúde. Ana Olympia inicia a reunião apresentando o Ofício nº 770/2011 – GAB/AMS e Ofício nº 8 
516/2011 do Ministério Público, solicitando a substituição dos conselheiros. Mostra a documentação 9 
confeccionada pela Secretaria solicitando a exclusão dos conselheiros Marcos Rogério Ratto e Joel Tadeu 10 
Correa das Comissões de Avaliação, Acompanhamento e Fiscalização dos Termos de Parceria. Justifica 11 
que não chamou uma reunião extraordinária do Conselho Municipal de Saúde porque até que se 12 
obedecesse o prazo regimental, não haveria tempo hábil para responder a solicitação do Ministério 13 
Público. Márcia Brizola informa que a Secretaria do CMS ligou para todos os conselheiros para que 14 
comparecerem hoje ao auditório do Centro de Especialidades Odontológicas e as conselheiras Djamedes 15 
Garrido, Cristina Gil e Margarida Carvalho justificaram suas ausências. Coloca também que convidou o 16 
Promotor Paulo Tavares para comparecer a essa reunião, porém esse informou que achava importante que 17 
os conselheiros se reunissem sem sua presença, pois precisavam se posicionar quanto a permanência dos 18 
senhores Joel Tadeu e Marcos Ratto como conselheiros de saúde. Também disse que tinha em seu poder o 19 
processo judicial referente às denúncias contra as duas OSCIPS e como esse corre sob sigilo da justiça, 20 
não poderia falar muito sobre o assunto, porém disse que estava a disposição e caso, durante a reunião, os 21 
conselheiros precisassem se consultá-lo, poderiam fazer a qualquer momento. José Luis  propõe que 22 
sejam adotadas as medidas regimentais para essa situação. Ana Olympia explica que o regimento é muito 23 
falho, portanto não há respaldo regimental para um posicionamento dela enquanto presidente. Porém 24 
como o CMS é um órgão colegiado, achou prudente consultar os conselheiros quanto a qual 25 
encaminhamento tomar. José Luis diz que se o regimento não dá força para resolver essa questão e 26 
necessário que as entidades sejam notificadas.  Manoel Amaral cita o artigo 18 e o artigo 317 da 27 
Constituição Federal, que ratifica que os conselheiros podem se posicionar e pedir a suspensão desses 28 
dois conselheiros. José Luis diz que enquanto não há condenação não pode haver julgamento prévio. 29 
Manoel Amaral sugere uma suspensão temporária aos conselheiros até que se finalize o inquérito. Ana 30 
Olympia diz em relação as entidades, a presidente não pode notificar as entidades sem a anuência do 31 
Conselho Municipal de Saúde. Cícero Cipriano coloca que o posicionamento do CMS deve acontecer e 32 
deve ser item de pauta no CMS. Fala que é importante ouvir o Ministério Público e é preciso fazer 33 
encaminhamento. Artemízia coloca que o CMS não pode julgar antecipadamente sem que haja 34 
comprovação do erro, lamenta a situação apresentada. Concorda que as entidades devam ser notificadas. 35 
Neusa Maria diz que preside a UNIMOL e que a diretoria já está fazendo uma pré-análise quanto a 36 
substituição do conselheiro. Informa que a UNIMOL se reunirá esse final de semana. Gioconda Pereira 37 
pergunta se foi a Secretária de Saúde quem denunciou os conselheiros. Ana Olympia informa que não. 38 
Rosalina Batista fala que o CMS deve se posicionar quanto a situação apresentada. Coloca que o CMS é 39 
composto por entidade e não por pessoas. Lembra que foi citado que a reunião que não foi gravada tratava 40 
de assuntos pertinentes ao CIAP, porém a administração municipal não pode usar essa situação contra o 41 
CMS. Acredita que todas as entidades devem se posicionar com relação ao processo. Relata que os 42 
conselheiros estão desacreditados, e não aceita que levantem questionamentos quanto a sua idoneidade, 43 
pois sempre lutou para que o usuário do SUS tenham um atendimento com qualidade. Coloca-se 44 
favorável a notificação das entidades e por conseguinte informação ao Ministério Público. Manoel 45 
Amaral concorda com a notificação as entidades, propondo suspensão aos conselheiros até que o 46 
processo seja averiguado. Maria Osvaldinha coloca que também que enfrentou as situações 47 
constrangedoras por conta das veiculações da mídia. Diz que o Prefeito e o Secretário Municipal de 48 
Gestão Pública também deve ter prudência ao falar dos conselheiros. Diz que a melhor entrevista foi do 49 
conselheiro José Luis. Rosicler lembra como foi desencadeada a Operação Antissepsia, pelo que foi 50 
informado a GAECO, por conta de denúncias recebidas, começou a investigar os Institutos Atlântico e 51 
Gálatas dessa investigação resultou na prisão dos suspeitos de envolvimento de desvio de recurso público. 52 
Ana Olympia informa que no dia da prisão dos envolvidos estava em uma escola municipal, participando 53 
do Projeto Prefeitura nos Bairros e foi interpelada pela imprensa sobre a atuação dos dois conselheiros 54 
envolvidos e confirmou que já tinha sido abordada anteriormente por esses dois conselheiros. José Luis 55 
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pede desculpa a Secretária sobre qualquer informação veiculada pela mídia que possa ter lhe afetado e 56 
que explicará sua colocação na reunião ordinária. Ratifica que é preciso notificar as entidades pedindo 57 
que promovam a substituição, dando prazo para que essas se posicionem. Fahd Haddad  coloca seu 58 
constrangimento por conta da situação vivenciada, coloca-se favorável a notificação às entidades. Diz que 59 
as pessoas não devem generalizar as acusações, acredita que os dirigentes municipais deveriam adotar 60 
essa conduta. Adriana concorda com o encaminhamento e coloca que esse deve ser levado à plenária do 61 
CMS para conhecimento. Cícero Cipriano diz que outro assunto a ser tratado na reunião do CMS é 62 
quanto a reformulação das comissões do CMS, inclusive prevendo suplentes. Maldissulei diz que o 63 
SINDSERV se reunirá para se posicionar a respeito de sua representação no CMS. Manoel Amaral  diz 64 
que assembléia é soberana. Ana Olympia diz que a fala do Dr Paulo Tavares é que a plenária é soberana. 65 
José Luis coloca que outros esclarecimentos devem ser feitos na reunião ordinária de terça-feira, uma vez 66 
que essa é gravada. Ana Olympia informa obedecerá a deliberação dos conselheiros e notificará as 67 
entidades citadas pelo Ministério Público. Nada mais havendo a ser tratado é finalizada a reunião, está ata 68 
foi redigida pela Secretaria do Conselho Municipal de Saúde Márcia Brizola e será assinada pelos 69 
conselheiros presentes:  70 
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Suplente   Marcio Makoto Nishida   ...........................................................     73 
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